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Gegenstand der Vorlage: 
Erstellung einer Gestaltungs- und Vergaberichtlinie zum Wernigeröder Weihnachtsmarkt
   
Beschlussvorschlag:
Der Stadtrat Wernigerode beschließt, den Oberbürgermeister damit zu beauftragen, eine Gestaltungs- 
und Vergaberichtlinie zum Wernigeröder Weihnachtsmarkt zu erstellen. Die durch die Verwaltung zu 
erstellende Richtlinie soll sich an den in der Anlage 1 angeführten Punkten und aus den konkreten 
Ergebnissen der Arbeitsgruppe Weihnachtsmarkt orientieren.

             
Beschlussempfehlung/Beschlussergebnis:
Sitzung am /     Gremium
 

Ein-   
stimmig

Ja Nein Ent-
haltung

05.11.2015 Stadtrat Wernigerode

17.11.2015 Ordnungsausschuss

23.11.2015 Ausschuss für Schule, Kultur und Sport

24.11.2015 Wirtschafts- und Liegenschaftsausschuss

10.12.2015 Stadtrat Wernigerode

Finanzielle Auswirkungen: Keine 
          
Begründung:
Der Weihnachtsmarkt von Wernigerode erfreut sich bereits seit vielen Jahren großer Beliebtheit bei 
Touristen sowie bei den Bürgerinnen und Bürgern der Stadt. 

Die Weihnachtszeit ist ein für die einheimische Wirtschaft und Bevölkerung sowie für die touristische 
Außenwahrnehmung äußerst entscheidender Abschnitt im Veranstaltungskalender des Jahres und 
trägt maßgeblich sowie im Querschnitt über viele Bereiche zur Lebensqualität in der Stadt bei. Um im 
Vergleich zu anderen Kommunen Schritt in der Entwicklung des Weihnachtsmarktes zu halten und 
Einheimischen sowie den zahlreichen Besuchern immer wieder neue Eindrücke zu bieten, würde eine 
erstmals initiierte Gestaltungs- und Vergaberichtlinie der Vielzahl an Wünschen zur 
Weiterentwicklung des Weihnachtsmarktes Rechnung tragen.

Eine Vielzahl an Neuerungen wie das vor einigen Jahren installierte Beleuchtungskonzept gehen 
bereits in die richtige Richtung. Mit einer Gestaltungs- und Vergaberichtlinie für den 
Weihnachtsmarkt würde ein transparentes System zur Entwicklung sowie zur Überschaubarkeit der 
Vielzahl an Regularien (Standanmeldungen, Gebühren etc.) geschaffen werden. 



Die in der Anlage 1 aufgeführten Punkte dienen als Orientierung bei der Erstellung einer Richtlinie und 
stellen die Wünsche und Vorschläge des Einreichers dar. Selbstverständlich können und sollen diese 
Punkte erweitert, modifiziert und breit diskutiert werden. Einen Anspruch auf Vollzähligkeit erhebt die 
Aufstellung nicht. Eine Weiterqualifizierung des Wernigeröder Weihnachtsmarktes ist zügig und 
sukzessive ab 2016 anzustreben und kann mit der Einführung einer bindenden Gestaltungs- und 
Vergaberichtlinie effektiver vorangetrieben werden.
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